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今日泰山

3岁娃幼儿园内抽风惹纠纷
家长质疑幼儿园未尽责，园方称已尽责还受质疑很委屈
文/片 本报记者 白雪

发生热性惊厥无先兆

9个月至20个月大高发

11日，记者联系到泰安
市中心医院儿科主任史宝
海，他告诉记者，小儿发烧
不太好发现，一般发现时已
出现惊厥症状。不能完全怪
学校老师，他认为家长可以
多了解一下热性惊厥的病
症。支原体感染等感染类疾
病平时很难自己看出来，学
校也不应完全怪家长。

据了解，热性惊厥是小
儿时期较常见的中枢神经
系统功能异常的紧急症状，
在婴幼儿更为多见，好发年
龄为6个月到5岁，以9个月
到20个月为高峰，其发病率
约为2%～4%。热性惊厥大
多由于各种感染性疾病引
起，以上呼吸道感染最为多
见。

典型发作多在原发疾
病初期体温骤然升高时，发
作时体温多在39~40℃或以
上。主要呈全身发作形式，
表现为强直一阵挛性抽搐，
或仅表现为强直或阵挛发
作。极少数呈失张力发作，
无先兆。多数发作时间仅数
分钟，15分钟内停止。75%的
患儿在同一次热性疾病过
程中只1次发作，20%可有2

次，仅少数达3次或更多次
发作。惊厥发作后，大多患
儿在数分钟内清醒，不遗留
神经系统异常体征。

年龄、遗传因素和惊厥
发作前生长发育状况是影
响本病患病率的主要因素。

幼儿因故退园

应按保教成本退费

据了解，根据国家发展
改革委、教育部、财政部关
于印发《幼儿园收费管理暂
行办法》的通知第十五条，
幼儿因故退(转)园的，幼儿
园应当根据已发生的实际
保教成本情况退还幼儿家
长一定预收费用。具体退费
办法由省级教育、价格和财
政部门制定。

泰安市一位律师表示，
幼儿园单方制定的规定不
具有法律效力，双方之前也
未签定协议，出现纠纷应协
商解决，按国家规定退费。

格相关链接：9月6日，3岁的琳琳

(化名)坐在幼儿园看书时

突然口吐白沫昏迷，老师

拨打120后，随家长送她到

泰安市第一人民医院。医

生诊断孩子是支原体感染

及热性惊厥。家长质疑园

方没及时发现孩子发烧才

引起抽风。园方认为，支原

体感染潜伏期为两周，孩

子刚来不可能在园内感

染，老师在孩子发病时及

时送到医院治疗。家长不

满意，园方很委屈，两方至

今没谈妥。

3岁娃突然抽风倒地

老师垫付700元急救

10月12日，家住杆石桥小区的
赵荣贤到岱庙街道中心幼儿园，协
商赔偿事宜。1个月前，3岁的女儿
在幼儿园内抽风，口吐白沫送往医
院。现在孩子已经康复，他质疑幼
儿园没有及时发现孩子发烧，认为
幼儿园应付一定责任。

家长和幼儿园向记者介绍的
情况基本一致。9月6日早晨7点30

分，3岁的琳琳被送到岱庙街道中
心幼儿园，老师摸摸她的额头，发
现没有发热，把她接到小二班上
课。中午睡完午觉，琳琳满头大汗，
坐在小凳子上没大有精神，向老师
要了本图画书，坐在小板凳上看。
下午2点50分左右，琳琳突然歪倒在
地上，嘴角抽搐口吐白沫，很多孩
子看到都很惊慌。金老师掐她的人
中施救，另有老师汇报给园长俞芳
并拨打120。

园长俞芳说，她当时立即给琳
琳的爸爸赵荣贤打了电话。赵荣贤
说，因为家住得近，他赶到幼儿园
时救护车还没到，当他摸到女儿额
头发烫时，问老师没发现孩子发烧
吗？老师当时都说没发现。

俞芳和赵荣贤送琳琳去泰安
市第一人民医院，没有问赵荣贤是
否带钱，俞芳用自己的七百块钱垫
付住院费、挂号费等。赵荣贤称，钱
是老师主动垫的，他带的2000元没

用，打针时琳琳醒过来。医生诊断，
她的症状为热性惊厥及支原体感
染。

9月7日，俞芳和幼儿园老师去
医院看望琳琳，告诉家长，等孩子
病好了再协商孩子上学等事宜。

家长要求园方付医疗费

认为上学三天不该扣费

琳琳住院10天后出院，医疗费
3100多元。之前赵荣贤曾为她办理
过保险，报销了50%。除去园长俞芳
付的700元，他自己花了近900元。

赵荣贤说，女儿出院前一天9

月14日他去找园长。他认为园方没
发现孩子发烧，才导致发展成热性
惊厥，要求园方报销剩余的花费。

“女儿住院十天，我和她妈妈没有
去上班，误工等费用我都不要，就
要他们把医药费还我。当时俞芳说
这要求也不过分，说要和上级商
量，让我把住院单子拿来。”

9月16日，赵荣贤再次去幼儿园，
俞芳园长说这件事幼儿园没责任，
不赔偿他医疗费。赵荣贤认为孩子
不可能继续在这所幼儿园上学，给
她办理退学，幼儿园退管理费。

赵荣贤缴了5个月2000元的管
理费，按照园内规定，只要是当月
有出勤便扣除整月费用。“凭什么
上了三天幼儿园扣了我400元，而且
帮女儿垫付的700元医药费和被褥
费也都扣去了。当时我想能拿到点
钱总比一分拿不到强，就同意退

费。可当协商医疗费时，他们说和
园方没有关系，园方对此事没任何
责任，不会退钱给我，我觉得太不
合理。”

上三天幼儿园扣四百元合不
合理？岱庙街道中心幼儿园俞芳表
示，园内有规定，只要本月出勤将
扣除当月所有费用。

园方称救助及时已尽责

建议家长走法律途径

岱庙街道中心幼儿园园长俞
芳，觉得很委屈很苦恼。“那天孩子
发病时我赶忙赶过去，当时老师都
不知道是什么原因导致孩子抽风。
作为园方，我们不应当承担责任。
孩子发病，我们第一时间拨打120急
救，并且电话通知家长，我和老师
都立刻陪孩子到医院，还主动垫付
700元的医疗费。对孩子，我们已经
尽职尽责的做到了一切。”

俞芳说，家长怪园方没有发现
孩子发烧，可孩子睡醒后确实没有
发烧的迹象。“中午睡醒孩子精神
头都不好，她自己要看书，老师没
发现她发烧，她突然间倒地吐白
沫。我们把她送到医院咨询过医
生，孩子有支原体感染、热性惊厥
的症状，支原体感染的潜伏期是两
到三周，很可能孩子在家的时候已
经有发病的前兆了，不能把责任都
推到我们身上。”

俞芳说，本来想把管理费都退
给赵荣贤，可他每次来幼儿园提出

的要求都不一样，还在幼儿园门口
发传单说学校失职，给学校带来不
好的影响，就不再好协商。

“我们不承认有责任，小孩入
园时都会填一张幼儿基本情况登
记表，赵荣贤在琳琳这次发病后才
告诉我们孩子曾在七八个月大时
发高烧引起抽风。他在登记表中没
有填，属瞒报。如果知道孩子有这
种情况，我们会多加注意或者考虑
不收。”而赵荣贤表示他不是刻意
隐瞒，孩子不到一岁曾抽过一次
风，到3岁没发生这种情况，如果孩
子只要一感冒发烧就抽风不说是
不对，但孩子1岁后也感冒也发烧
不过再没抽风。

俞芳表示，“即便给他们钱也
是从关心帮助的角度，不能称作医
疗费。原本打算退还2000元管理费，
再支持1000元生活补助。”赵荣贤则
说，俞校长从来没告诉过我她的以
上打算。如果她一直这么说事情不
会到今天这步。

俞芳说，“赵荣贤在9月28日家
长会那天，在大门口给家长散发

《致幼儿家长的一封信》。我们觉得
已诋毁幼儿园声誉，决定不再承担
任何费用，给了他会认为我们心
虚。”

俞芳说，她在事后和赵荣贤商
量要回自己垫付的700元，可他认为
这是园方的钱不应退回，只能在管
理费2000元中把700元扣除。“孩子
发病原因还需要鉴定，最好通过法
律途径解决，我会按照法院的判决
执行。”

1、赵荣贤孩子的病历。 2、园方出示孩子的个人基本情况登记。
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